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VERBALE n. 39   del 26/02/2021                                                          Approvato il 26/02/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 11 del 29/01/2021 e prot. n. 25 del 11/02/2021  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 9,07 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 9,07 ---- ---- 10,20 

Ficarra Elio  P ---- ---- 9,20 ---- ---- 10,20 

Amella Concetta P ---- ---- 9,07 ---- ---- 10.20 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 9,07 ---- ---- 10,20 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 9,07 ---- ---- 10,00 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 26 del mese di Febbraio  la Commissione, nel rispetto delle disposizioni 

in materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione 

prot. n. 11 del 29/01/2021 e OdG suppletivo  prot.25 del 11/02/2021 e in forma completamente "a 

distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della 

seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. 

Bonanno n. 51. Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua 

registrazione, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo 

accedendo al link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte 

integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale 

conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 9.07 oltre al presidente Caracausi, sono presenti i consiglieri Giaconia, Amella,Meli   

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dalla segretaria supplente Gnoffo, 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

All'O.d.G: 

1) Regolamento sui  Beni Comuni ; 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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3) comunicazioni del Presidente  

 

2) lettura approvazione del Verbale seduta odierna  

 

In ordine al primo punto il Presidente ringrazia gli ospiti , Il dirigente del Settore Cultura Dott. 

Verona e L’assessore Zito ,comunica che l’argomento dell’odierna riunione  è l’esame del  

regolamento sui beni comuni, in considerazione che   alcune Associazioni impegnate nel settore, 

hanno presentato delle proposte di modifica sulla bozza di Regolamento  in attesa 

dell’approvazione in Consiglio Comunale. Tali modifiche proposte sono state trasmesse agli 

Uffici per potere essere preventivamente esaminati.  

Prende la parola l’Assessore ricordando che già a suo tempo, in aula aveva espresso parere 

positivo sul Regolamento, per quanto riguarda le proposte di modifica presentate dalle 

associazioni , ritiene che debbano essere valutate preventivamente dal Funzionario del Settore, 

necessita comunque, continua l’Assessore, che il Regolamento sia approvato in tempi brevi. 

Il Dirigente Dott. Verona ritiene che il  regolamento sia da valutare positivamente, invece per le 

modifiche proposte, si  ritiene,  possano  creare confusione  e  di difficile attuazione,  

comunque  si deve fare una ricognizione del materiale pervenuto agli uffici competenti.  

Il Presidente chiede  di inviare una copia degli emendamenti pervenuti  

Il dott. Verona, conclude l’intervento con l’impegno di trasmettere tutte le proposte pervenute  

con le valutazioni proposte dagli Uffici  

 Interviene il Consigliere Amella ricordando che da molto tempo il regolamento in questione è in 

discussione, chiede  se l’amministrazione ha fatto un elenco, o ha un’ idea dei beni che vorrebbe  

affidare alle associazione secondo i patti di collaborazione di sussidiarietà previsti dal 

Regolamento sui beni comuni 

L’assessore comunica che, anche se formalmente non c’è un elenco (che dovrà essere trasmesso 

dal patrimonio)  orientativamente si può immaginare quali beni comprendere, ma necessita un 

regolamento che disciplini e crei ordine in materia.  

Ricorda che alcune iniziative su alcuni di questi beni sono già stati attenzionati. 

Il Presidente invita la Segreteria  a richiedere alle associazioni  nuove proposte, in modo da 

raccoglierle e indire nuova riunione. 

Entra il consigliere Ficarra 9.20    

Il Consigliere Giaconia interviene sul regolamento del  decentramento ritiene  necessario 
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emendarlo perché cosi come approvato dal commissario  non  può raggiungere lo scopo e cioè un 

decentramento reale ed effettivo 

 Esce il consigliere Meli 10.00  

Il Presidente ritiene di convocare la prossima settimana un  incontro con i presidenti delle  

circoscrizioni, assessore e  dirigenti, per modificare il regolamento sul decentramento approvato 

dal Commissario e comunque riflettere sull’ iter da seguire al fine di iniziare un percorso per 

modificare il regolamento.   

Si procede alla lettura del verbale odierno, che messo ai voti viene approvato all'unanimità dei 

presenti.  

 

Infine alle ore 10.20  il Presidente chiude la seduta. 

 
 

ORARIO FINE SEDUTA 10.20 

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

             Pia Tosto                 Paolo Caracausi 
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